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Республиканская антитабачная информационно-образовательная акция 
(14-17 ноября 2016 года).
17 ноября - Всемирный день некурения. 

Профилактика онкологических заболеваний.
Ежегодно каждый третий четверг ноября Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) проводит день некурения. В этот день медицинская общественность  привлекает внимание к опасностям для здоровья, связанным с употреблением табака, и призывает государства, присоединившиеся к Рамочной конвенции ВОЗ, проводить эффективную политику по уменьшению масштабов потребления табака в своих странах. 

Курильщики теряют около 18 лет потенциальной жизни, это является огромной социальной потерей для общества. Табачный дым вызывает и обостряет многие болезни, действуя практически на все органы. Влияние курения на риск возникновения злокачественных опухолей хорошо изучено. Выяснено, что курение табака является непосредственной причиной рака губы, языка, глотки, пищевода, желудка, поджелудочной железы, печени, трахеи, бронхов, мочевого пузыря, почки, шейки матки и миелоидного лейкоза. 

Показатель риска, связанный с курением, различен для опухолей различных локализаций и зависит от возраста на момент начала курения, длительности курения и количества сигарет, выкуриваемых в день. 

В ряде научных работ установлено, что риск возникновения рака полости рта и глотки у курящих повышен в 2–3 раза по сравнению с некурящими. Риск возникновения рака легкого увеличивается в 3–4 раза при выкуривании более 25 сигарет в день. У курящих риск возникновения рака пищевода в 5 раз выше по сравнению с некурящими,  рака желудка – в 1,5 раза,  рака поджелудочной железы повышен в 2–3 раза, риск  рака мочевого пузыря и почки повышен в 5–6 раз. Доказана связь между курением и риском развития рака прямой кишки. Выявлены повышенный риск развития рака печени у курящих, особенно в сочетании с употреблением алкоголя или у инфицированных вирусами гепатита В и С, связь между курением и раком шейки матки у женщин, инфицированных вирусом папилломы человека. 

Продолжение курения негативно сказывается на проведении специального лечения при возникновении этих заболеваний. Установлено, что у больных, уже имеющих онкологическое заболевание, по сравнению с некурящими, сокращается продолжительность жизни, возрастает риск рецидива или возникновения второй опухоли, снижается эффективность лечения, качество жизни. 
Курение вредит здоровью курильщика. Эта истина известна, однако, далеко не все понимают, что табачный дым опасен не только для курильщика, но и для тех, кто находится с ним рядом. Пассивное курение (нахождение рядом с курящим) повышает риск возникновения рака легкого на 30%. 

Не случайно, первый пункт рекомендаций программы «Европа против рака» гласит: «Не курите, особенно в присутствии некурящих! Курение является главной причиной преждевременной смерти».

Употребление табака является самой значительной предотвратимой причиной смерти и приводит к смерти каждого десятого взрослого человека в мире (по данным ВОЗ). Если нынешние темпы роста числа курильщиков сохранятся к 2020 году, то ежегодно в мире от заболеваний, связанных с табаком, будут умирать 10 млн. человек, причем 70% этих смертей будут приходиться на развивающиеся страны. Успешная борьба с курением позволит предотвратить около 30% онкологических заболеваний, т.е. ежегодно спасать 2 млн. жизней.
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В рамках Единого дня здоровья «Всемирный день некурения. Профилактика онкологических заболеваний» с 14 по 17 ноября 2016 года на территории Гомельской области проводится республиканская антатабачная информационно-образовательная акция.

В дни акции будут организованы «прямые» телефонные линии с медицинскими специалистами:
- с 14 по 17 ноября на базе отдела общественного здоровья Гомельского областного ЦГЭ и ОЗ с консультациями валеологов и психологов по тел.: 75-55-97, 75-77-64 с 10 до 12 часов; 
- в Гомельском областном онкологическом диспансере с консультацией онколога: 15 ноября по тел. 49-13-55 с 14 до 17 часов и 17 ноября по тел. 49-11-72 с 14 до 17 часов; 
- 17 ноября в Гомельском областном наркологическом диспансере с консультацией нарколога по тел.: 71-96-32 с 9 до 11 часов.
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